
 

 日ごろから、本市教育行政にご理解とご協力をいただき、ありがとうございます。 

 小樽市教育委員会では、小樽市総合体育館の建替えを検討するに当たり、18 歳以上

の市民の方を対象に 2,000 名を無作為に抽出し、小樽市新総合体育館整備についての

アンケートを実施することといたしました。 

結果については、統計的に処理し個人が特定できる情報が公表されることはありま

せんので、ご多忙のところ恐縮ですが、率直なご意見をお寄せいただけますようお願

い申し上げます。 

令和４年９月 

小樽市教育委員会 

 
・封筒宛名のご本人 が該当する選択肢に○を付けて、ご回答ください。 

・回答期限は、９月２６日（月）です。 

・回答・返送方法※①②のどちらか１つを選び回答してください。 

①と②の重複回答、②からの複数回答はできません。 

①郵送による回答 

本アンケート用紙にご記入いただき、同封の返信用封筒（切手不要）で、ご返送ください。 

名前や住所をご記入いただく必要はありません。（アンケート用紙・封筒とも） 

 ②QR コードからの回答 

お手持ちのスマートフォン等から、右の QR コードを読み込み、ご回答ください。 

なお、回答の際に、本調査票等が入っていた封筒の宛名の下に記載の 

「入力コード（６桁のコード）」が必要となりますので、ご準備ください。 

 

【お問い合わせ】 

小樽市教育委員会教育部生涯スポーツ課 

電 話：0134-32-4111 内線 7415 FAX：0134-33-6608 

E-mail：syogai-sports@city.otaru.lg.jp 

 

QR コード 

～アンケートをお答えいただくに当たって～ 

現総合体育館は、耐震性や老朽化、バリアフリー化といった課題を抱えており、修繕

や改修では解消できない状況となっています。また、市営室内プールは、平成１９年の

閉鎖以来、新設ができない状況が続いています。このため、小樽市教育委員会では、プ

ール機能を備えた新総合体育館を整備することとし、現在検討を進めております。 

スポーツに親しむ方々にとって、待望の新総合体育館建設ではありますが、一方、小

樽市の人口は将来減少することが予想されており、これからの公共施設は、その建設費

や維持費が、将来の小樽市にとって過度な負担とならないよう、十分に配慮する必要が

あります。 

この度のアンケートは、新総合体育館の整備方針を検討していく上での資料となりま

すので、こうした、小樽市を取り巻く環境についても考慮した上で、ご回答いただきま

すよう、お願い申し上げます。なお、総合体育館建替えに当たって、令和４年２月に策定し

た「小樽市総合体育館長寿命化計画」の概要版を同封しますので、併せて参考としていただき

ますようお願い申し上げます。 

小樽市新総合体育館整備に関する市民アンケート調査 



1 現総合体育館について 
 

問 1-1 現総合体育館の利用頻度を教えてください。（〇は１つ） 

１．ほぼ毎日     ２．週３回以上        ３．週１～２回程度 

４．月に数回程度    ５．年に数回程度    ６．ほぼ利用しない 

 

問 1-2 問 1-1 の利用について、個人・団体の別を教えてください。（当てはまる項目すべてに○） 

１．個人利用   ２．団体利用 

３．その他（                                ） 

 

問 1-3 現総合体育館の主な利用目的(競技等)を教えてください。（当てはまる項目すべてに○） 

１．バレーボール ２．バドミントン ３．バスケットボール ４．卓球 

５．テニス  ６．フットサル ７．体操  ８．ダンス 

９．剣道  10．柔道  11．空手  12．合気武道 

13．ミニバレー   14．トランポリン 15．トレーニング 

16．応援・観戦・付き添い   17．今まで一度も利用したことがない 

18．その他（                                 ） 

 

問 1-4 現総合体育館の施設面、機能面で不便に感じることを教えてください。 
（当てはまる項目すべてに○） 

１．トイレや備え付けの設備が古い  ２．冷房設備がない 

３．バリアフリー対応がされていない（段差や階段が多い） 

４．諸室が狭い（アリーナ、第１～第４体育室、トレーニング室等） 

５．駐車場が不足している   ６．分からない 

７．その他（                                ） 

 

問 1-5 現総合体育館を利用する際の交通手段について教えてください。（主なもの１つに〇） 

１．自家用車  ２．バイク  3．鉄道  4．バス  5．自転車  6．徒歩 

７．その他（                                ） 

 

問 1-6 問 1-1 で「６．ほぼ利用しない」と答えた方にお聞きします。総合体育館を利用しない

理由を教えてください。（○は１つ） 

１．利用したい設備や機能が無いから  ２．興味あるプログラムが無いから 

３．利用の仕方が分からないから  ４．運動に興味が無いから 

５．その他（                                ） 



2 現在のプールの利用について 
 

問 2-1 主に利用している（又は利用していた）温水プール施設を教えてください。（○は１つ） 

１．高島小学校温水プール  ２．市内の民間温水プール 

３．市外の温水プール   4．温水プールは、ほぼ利用しない 

 
問 2-2 問 2-1 で回答いただいたプールの利用頻度を教えてください。（〇は１つ） 

１．ほぼ毎日   ２．週３回以上  ３．週１～２回程度 

４．月に数回程度  ５．年に数回程度      6．ほぼ利用しない 

 
問 2-3 問 2-1 の利用について、個人・団体の別を教えてください。（当てはまる項目すべてに○） 

１．個人利用   ２．団体利用 

３．その他（                                ） 

 
問 2-4 問 2-1 で回答いただいたプールの利用目的を教えてください。 

（当てはまる項目すべてに○） 

１．水泳の練習（クラブ活動等）      ２．水泳の練習（水泳教室への参加） 

３．水泳の練習（個人練習）        ４．水中歩行（水中ウォーキング） 

５．水中運動（アクアビクス等）      ６．レジャー 

７．水泳大会・競技会への参加       ８．健康増進（ダイエット、リハビリ等） 

９．応援・観戦・付き添い         １０．今まで一度も利用したことがない 

1１．その他（                               ） 

 

問 2-5 問 2-1 で回答いただいたプールについて、施設面、機能面で不便に感じることを教えて

ください。（当てはまる項目すべてに○） 

１．トイレや備え付けの設備が古い      ２．冷房設備がない 

３．バリアフリー対応がされていない（段差や階段が多い） 

４．水深が深すぎる    ５．水深が浅すぎる 

６．幼児・児童用のプールがない  ７．競技用プールでない 

８．駐車場が不足している   9．分からない 

10．その他（                                ） 

 



3 新総合体育館について 

（1） アリーナ・体育室等について 
 

問 3-1 新総合体育館に整備するアリーナ・体育室等の想定利用頻度を教えてください。 
（○は１つ） 

１．ほぼ毎日   ２．週３回以上   ３．週１～２回程度 

４．月に数回程度  ５．年に数回程度   ６．ほぼ利用しない 

 
問 3-2 新総合体育館の主な利用目的(競技等)を教えてください。（当てはまる項目すべてに○） 
 ※問 1-3 でお答えいただいた競技等の他にも、新たにやってみたいものがあれば追加してく

ださい。 

１．バレーボール ２．バドミントン ３．バスケットボール ４．卓球 

５．テニス  ６．フットサル ７．体操  ８．ダンス 

９．剣道  10．柔道  11．空手  12．合気武道 

13．ミニバレー   14．トランポリン 15．トレーニング   

16．応援・観戦・付き添い 

17．その他（                                 ） 

 
問 3-3 新総合体育館に望む機能・設備を教えてください。 
 【スポーツ機能】 
 ①スポーツ機能として望む施設を教えてください。（当てはまる項目すべてに○） 

１．アリーナ（サブアリーナ含む）  ２．器械運動等を行うトレーニング室 

３．空手や剣道で利用する格技室  ４．ダンスなどで利用するスタジオ 

５．周回できるランニングコース      ６．その他の競技等で利用する多目的室 

７．その他（                                ） 

 【付帯機能】 
 ②付帯機能として望む施設を教えてください。（当てはまる項目すべてに○） 

１．会議室  ２．更衣室  ３．シャワー室 ４．売店 

５．自動販売機 ６．休憩コーナー ７．キッズコーナー ８．託児室 

９．その他（                                ） 

 
  



問 3-4 新総合体育館に望む利用目的を教えてください。（当てはまる項目すべてに○） 

１．日常的なスポーツ活動の場としての利用（トレーニング室等の個人利用含む） 

２．ご自身やご家族のスポーツ大会への参加 

３．全国レベルの競技大会やトップレベルのスポーツの観戦 

４．スポーツ教室・スポーツ講座への参加 

５．コンサートやイベント等の鑑賞 

６．会議・研修会等の多目的利用 

７．その他（                               ） 

 

（2） プール室について 
 

問 3-5 新総合体育館に整備するプール室の想定利用頻度を教えてください。（○は１つ） 

１．ほぼ毎日   ２．週３回以上 ３．週１～２回程度 

４．月に数回程度  ５．年に数回程度 ６．ほぼ利用しない 

 
問 3-6 プール室に望む機能・設備を教えてください。 
 【プール機能】 
 ①プール機能として、水泳用プール以外の望む施設を教えてください。 

（当てはまる項目すべてに○） 

１．歩行用プール  ２．幼児用プール  ３．なし 

４．その他の施設（                              ） 

  
 ②水泳用プールの深さはどの程度が望ましいですか。（○は１つ） 

１．小学校低学年に対応した水深（0.6～0.8ｍ程度） 

２．一般に利用しやすい浅めの水深（1.1～1.2m 程度） 

３．スタート台からの飛び込みが可能な水深（1.35m 以上） 

４．その他（                                ） 

 【付帯機能】 
 ③プール室の付帯機能として望む施設を教えてください。（当てはまる項目すべてに○） 

１．採暖室        ２．観覧スペース      ３．競技用計時機器 

４．スタート台      ５．競技用電光掲示板    ６．入水用スロープ 

７．その他（                                ） 

 



問 3-7 プール室の利用目的を教えてください。（当てはまる項目すべてに○） 

１．水泳の練習（クラブ活動等）      ２．水泳の練習（水泳教室への参加） 

３．水泳の練習（個人練習）        ４．水中歩行（水中ウォーキング） 

５．水中運動（アクアビクス等）      ６．レジャー 

７．水泳大会・競技会への参加       ８．健康増進（ダイエット、リハビリ等） 

９．応援・観戦・付き添い 

１０．その他（                               ） 

 

（3） 共通事項（アリーナ・体育室等、プール室） 
 

問 3-8 新総合体育館に望む機能を教えてください。（上位３つまで〇） 

１．バリアフリー・ユニバーサルデザインに配慮した体育館 

２．省エネルギー・省資源に配慮した体育館 

３．将来を見据え、コスト削減に配慮した体育館 

４．市民大会や地区大会などのアマチュアスポーツの大会が開催できる体育館 

５．プロスポーツや全国大会などトップレベルの試合ができる体育館 

６．個人や少人数でも気軽に利用できる体育館 

７．幼児や児童を安心して遊ばせることができる体育館 

８．子育て中の方などが、互いに交流することができる体育館 

９．スポーツ教室・スポーツ講座が充実した体育館 

10．スポーツ以外のイベントも開催できる体育館 

11．カフェなどでゆっくりと過ごせる体育館 

12．災害発生時に避難場所や防災拠点となる機能を備えた体育館 

1３．その他（                                ） 

 
問 3-9 新総合体育館の開館時間・開館日についてのお考えを教えてください。現総合体育館

の開館時間・休館日は以下のとおりです。（○は１つ） 
    開館時間：午前９時～午後９時  休館日：年末年始・毎月最終金曜日 
 【開館時間】 

１．現在の開館時間で問題ない    ２．現在の開館時間より長くしてほしい 

３．現在の開館時間より短くしてもよい 

  
 
 



【開館日】 

１．現在の開館日で問題ない  ２．現在の開館日より増やしてほしい 

３．現在の開館日より減らしてもよい 

 
問 3-10 新総合体育館の利用申込方法について、希望する方法を教えてください。（○は１つ） 

１．現行の予約方法で良い（窓口又は電話） 

２．インターネットから予約できるようにしてほしい 

３．その他（                                 ） 

 

4 お答えいただいた方について教えてください 
 

問 4-1 性別を教えてください。（〇は１つ） 

１．男性  ２．女性       ３．無回答 

 
問 4-2 年齢を教えてください。（〇は１つ） 

１．10 代   ２．20 代  ３．30 代  ４．40 代 

５．50 代  ６．60 代  ７．70 代      8．80 代～ 

 
問 4-3 お住まいの地域を教えてください。（〇は１つ） 

１．塩谷地域     ２．長橋・オタモイ地域    ３．高島地域    

４．手宮地域     ５．中央地域         ６．山手地域        

７．南小樽地域    ８．朝里地域         ９．銭函地域 

 ※地域区分は下記のとおりです。 
 
【地域区分】 

地域 主な町丁目 
塩谷地域 蘭島、忍路、桃内、塩谷 
長橋・オタモイ地域 オタモイ、幸、長橋、旭町 
高島地域 祝津、赤岩、高島 

手宮地域 手宮、末広町、梅ヶ枝町、錦町、清水町、豊川町、石山町、 
色内３丁目 

中央地域 稲穂、花園、色内１・２丁目、港町、堺町、東雲町、山田町、 
相生町、入船１・２丁目 

山手地域 富岡、緑、最上、松ヶ枝、入船３〜５丁目、天狗山 

南小樽地域 住ノ江、住吉町、有幌町、信香町、若松、奥沢、天神、真栄、 
潮見台、新富町、 勝納町、若竹町、築港 

朝里地域 桜、船浜町、朝里、新光、望洋台、新光町、朝里川温泉 
銭函地域 張碓町、春香町、桂岡町、銭函、見晴町、星野町 

 



※以下、今後の本市のスポーツ振興にいかすためにお聞きします。 
 

問 4-4 日ごろ、どのくらいの頻度で運動やスポーツをしていますか。（〇は１つ） 

１．ほぼ毎日  ２．週３回以上 ３．週１～２回程度 ４．月に数回程度 

５．ほとんどしない ６．現在、運動することができない 

 
問 4-5 今、興味のある（やってみたい）と思っているスポーツ等があれば、教えてください。

（当てはまる項目すべてに○） 

１．サッカー    ２．ソフトテニス ３．バスケットボール ４．テニス 

５．バレーボール ６．ラグビー  ７．バドミントン ８．卓球 

９．ゲートボール 10．パークゴルフ 11．軟式野球  12．柔道 

13．弓道    14．空手    15．剣道    16．陸上競技 

17．水泳  18．ボート  19．セーリング 20．スキー 

21．登山  22．体操    23．ラジオ体操 24．射撃 

25．ダンス  26．パワーリフティング 27．スポーツ吹矢 28．ボウリング 

29．ソフトボール 30．スキージャンプ  31．ジョギング 32．ウォーキング 

33．サイクリング 34．ボルダリング 35．スケートボード 36．クロスカントリー 

37．その他（                                ） 

 
○その他、小樽市新総合体育館整備についてご意見・ご要望がありましたらご記入ください。 

 

 

 

 
以上でアンケート調査は終了です。ご協力ありがとうございました。 

このアンケート用紙を､同封の返信用封筒(切手不要)に入れてご返送ください。 


